



Magyarországon már az ötödik • Kétmilliárd forintos beruházás Metro Áruház nyílt Szegeden

A multinacionális cégek közül a svájci kereskedelmi konszern, a Metro az elsőként valósított meg zöldmezős beruházást a dél-magyarországi régióban. Mint ahogy azt Dietmar Mooslechner, a Metro International Rt. vezérigazgatójának tagja és Jaross Tamás, a Metro magyarországi cégeinek ügyvezető igazgatója elmondták: a konszern 18 hónap alatt építette föl az öt áruházat, vagyis átlagosan 14 hetente avatott fel egyet.

Az első Metró különben 1994 augusztusában adták át Budapesten, ezt követte az újabb budapesti, a debreceni, majd a pécsi bevásárlóközpont. Idén a tervekben a miskolci, valamint a harmadik fővárosi Metro felépítése szerepel. A szegedihez hasonló méretű bevásárlóközpontot ezen túl már csak Győr és környéke bírna el, lévén, hogy minimum félmillió ember kell a rentabilitáshoz. A beruházásokat a tulajdonviszonyok rendezetlensége is hátráltatja, ilyen körülmények között ugyanis igen nehéz 5 hektáros területet főútvonal mellett, vagy autópá-



Félmillió emberre méretezték. (Fotó: Nagy László)

lya bevezető szakasza mentén találni. Szegeden az volt a szerencse, hogy a ma már Metro-érdekeltségű Asco cég készítette elő a talajt – ezt a tereprendezés, az alapinfrastruktúra kiépítése miatt akár szó szerint is lehet érteni –, amikor évekkal ezelőtt áru-

házat szeretett volna építeni. A magyar áruházak teljesen egyformák, ráadásul mindenben hasonlítanak a Metro nyugat-európai egységeihez. A szegedi 110x80-as épületben, mintegy 6 ezer négyzetméteres eladótérben több mint hatezerféle élelmiszer,

s ugyanennyi vegyes iparcikk szerepel a kínálatban. A gyors számlázást 16 elektronikus pénztár segíti. A Metro C & C értékesítési koncepciójának magas színvonala és hatékonysága lehetővé teszi, hogy az ebből származó előnyöket az alacsony árakon keresztül élvezzék a vevők.

A Metro a vállalkozók áruházra, meghatározott vásárlói réteget kíván kiszolgálni, vagyis csak a vásárlási igazolvánnyal rendelkezők és a cégek látogathatják. Ugyanakkor minden cég megjelölhet három személyt, aki még a vásárlásra jogosult. A dél-magyarországi térségben eddig 50 ezer vállalkozó kapott – családtagjait, alkalmazottait beleértve – 125 ezer igazolványt. (Az országban összesen 350 ezer

vállalkozó rendelkezik igazolvánnyal és 700 ezer ember a vásárlásra jogosult.) Az Európa legnagyobb kereskedőházaiként számon tartott Metro 1995-ben 40 milliárd forintot forgalmazott Magyarországon, s ezzel a legnagyobb belkereskedelmi vállalat lett. Az egy vásárlóra egy „beszerzőkor” jutó számla összege átlagosan 15 ezer forint.

Dietmar Mooslechner a nemzetközi Metro-csoport tevékenységével kapcsolatban elmondta: idén a vállalatcsoportból óriáskonzern jön létre. Az 1964-ben az NSZK-beli Mühlheimben alapított cég 14 évvel később már 42 Metro bevásárlóközpontot birtokolt. Nevezetes dátum a cég életében, amikor a főhadiszállást 1968-ban Svájcba telepítették. Majd terjeszkedni kezdett, előbb Ausztria, Olaszország, Franciaország és Dánia, majd az USA, Törökország és Magyarország felé. (A magyar lehetőségekre egyébként az az egyszerű tény hívta föl a figyelmet, hogy a hazai vállalkozók 1993-ban például 600 millió ATS értékű árut vásároltak a bécsi Metróban.) Még az idén Bukarestben, majd ezt követően Kínában, Sanghajban adnak át áruházat.

A Metro International Rt. éves forgalma 72 milliárd német márká, amivel Európa legnagyobb – a föld második – kereskedelmi láncává lépett elő. A világon összesen 200 ezer embert foglalkoztat, ezen belül a C & C rendszerben 36 ezer a dolgozók száma.

K. A.

Sűrítő járatok a 79-esen Buszok a Metróhoz

A Tisza Volán Rt.-től tájékoztatást kaptunk arról, hogyan lehet autóbusszal eljutni a ma megnyíló Metro áruház környékére.

A 79-es (Mars tér, Kosuth Lajos sgt., Budapesti út, Gumigyár vonalon köz-

lekedő) autóbussz délelőtti járatait sűrítették a várhatóan megnövekedő igényekre.

A 79-esen kívül még a 11Y-os (Tarján, Víztorony tér–gumigyár), a 14-es (Tarján, Víztorony tér–gumigyár), a 34-es (Algyő–gumi-

gyár), a 42-es (Újszeged, Gabonakutató–gumigyár), az 52-es (személyi pályaudvar–gumigyár), a 77-es (Kiskundorozsma–gumigyár) jelzésű buszjáratokkal is el lehet jutni a Metróhoz.

A felsorolt helyi járatokon az előre megváltott, vagy a buszvezetőnél vásárolt menetjegyek, illetve a bérletek és a meghirdetett kedvezmények érvényesek.

Holnap: a víz világnapja Gátörházavetés Ópusztaszeren

Az emberek, az élő természet számára nélkülözhetetlen vízzel – köztudottan – nem bánunk igazán takarékosan. Ugyanakkor a világ számtalan területén egyre nagyobb problémát okoz az iható víz hiánya. Az ENSZ éppen ezért is nyilvánította március 22-ét a víz világnapjává, amelyet hazánkban 1994-ben ünnepeltünk meg először. Ebben

az esztendőben azonban Magyarországon külön hangsúllyal szervezték meg mindenütt az ünnepi programokat, tudtuk meg tegnap az Alsó-Tisza vidéki Vízügyi Igazgatóságon megtartott sajtótájékoztatón, dr. Kováts Gábor igazgatótól. A milicentenáriumi évfordulón kívül ugyanis most 150 esztendeje, hogy elkezdődött a Tisza szabályozá-

sa, amelyet a második honfoglaláséktól szöktünk emlegetni.

A Közlekedési, Hírközlési és Vízügyi Minisztérium, valamint az Országos Vízügyi Főigazgatóság – tekintettel a történelmi hagyományokra is – holnap délelőtt az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékparkban tart ünnepi megemlékezést. A rendezvény fő-

védnöke Göncz Árpád köztársasági elnök, a megnyitó beszédet dr. Lotz Károly közlekedési, hírközlési és vízügyi miniszter mondja. Ez alkalomból – 11 órakor – avatják fel a mintegy 10 millió forintos beruházással elkészült gátörházat, valamint a rajz és irodalmi pályázat díjainak átadására is kerül sor.

N. R. J.

Törvényes milliárdok

A Budapest Bank 12 milliárd forintos tőkejuttatása nem járt költségvetési kihatással, és szükséges volt a pénzügyi negatív eredménytartóknak rendezéséhez, a BB privatizációjához – többek között ezt állapította meg a Budapest Bank állami tőkejuttatásával foglalkozó parlamenti vizsgálóbizottság, amely szerdán véglegesítette jelentésének szövegét.

A bűnözésről – ügyészi szemmel Több család, kevesebb orgazdaság

Régiók bűnözési helyzetének alakulását földrajzi fekvése is befolyásolta – mondta a főügyész. A határok közelsége miatt csábító a terep a bűnelkövetésre, mert gyorsan elhagyható az ország. A román bűnözők a vagyon elleni cselekményekben „jeleskednek”, az ukránok az erőszakosokban, a jugoszlávok pedig fiktív cégekkel igyekeznek anyagi hasznot szerezni maguknak. Szegeden 15-20 ezre tehető az illegálisan betelepültek, illetve a menekültek száma.

Az elmúlt évben a főügyészségen 124-en dolgoztak: 52 ügyész, 10 fogalmazó és titkár, 18 tisztviselő, 3 ügyészségi nyomozó. Tavaly megszűntek a regionális ügyészségi nyomozó hivatalok, így a szegedi is. Helyette megyei nyomozócsoport szerveződött három ügyésszel.

Csongrádban 341 százalékkal, 60 ezer 672-re növekedett az ismertté vált bűncselekmények száma. Ez a

A megyei főügyészség vezetője, dr. Merényi Kálmán tegnap sajtótájékoztatót tartott a főügyészség '95-ös tevékenységéről. Az országban számottevően emelkedett a bűnesetek száma az előző évihez viszonyítva. Gyakoribbak lettek a súlyos cselekmények, szinte rutinszerűvé váltak a gépkocsislopások, a lakásbetörések. Az országos tendenciák Csongrád megyében is érvényesültek.

mutató azért lehet megtevesztő, mert a Mikrokerületek önmagában közel 40 ezer „áldozata” van, de ezen kívül is több olyan ügy akad, amelyben a sértettek száma meghaladta a százat. Jelentősen emelkedett a va-

gyon elleni cselekmények – például csalások – száma, ez teszi ki az összébűnözés 80 százalékát. Kevesebb volt viszont a közlekedési bűncselekmény, a csempészet és a vámmorgazdaság.

A megyei főügyészség tavaly ősszel operatív értekezletet hívott össze – azóta a találkozások rendszeres –, hogy az érintettek, illetékes szervek összehangolt munkával tudjanak fellépni a korrupció és a feketegazdaság ellen. Igyekeznek elzárni azokat a csatornákat, amelyeket felhasználva próbálnak elkövetni ilyen jellegű cselekményeket.

Dr. Merényi Kálmán úgy vélte, hogy a kis-jugoszlávai helyzet normalizálódása kedvezően hat a megye bűnözési mutatóira is. Reményét fejezte ki, hogy a bíróságok létszámgyarapításának januárban történt orvoslása után az ügyészség következik a sorban.

V. F. S.

EU-missziós küldöttség szerkesztőségünkben

Az Európa Közösség Szegeden székelő megfigyelő missziójának háromtagú küldöttsége látogatott tegnap délelőtt a Sajtóházba, ahol tájékozódott a Délmagyarország Kft. által kiadott napilapok szerkesztési koncepciójáról, Szeged és a megye tájékoztatásában betöltött szerepéről. Dlusztus Imre ügyvezető igazgató-főszerkesztő bemutatva a vendégeknek, hogy miként készülnek napilapjaink: a Délmagyarország, a Csongrád Megyei Hírlap és a Reggeli Délvilág. A küldöttség – Arnd Grapengeter misszióvezető, Antonio Brabagello misszióvezető-helyettes és Roland E. Van der Warden megfigyelő – nagy érdeklődéssel hallgatta a tájékoztatást, megtekintette a szerkesztőségi munkát, s elismerőleg nyilatkozott a magas színvonalú lapkészítésről.

Grapengeter misszióvezető ismertette az EU megfigyelő missziójának feladatait, különös tekintettel a volt



Az EU-misszió küldöttsége szerkesztőségünkben (balról jobbra): Arnd Grapengeter tolmács, Roland E. Van der Warden, Antonio Brabagello, Dlusztus Imre főszerkesztő. (Fotó: Somogyi Károlyné)

Jugoszláviában kialakult helyzetre, s változtatta azokat a feladatokat is, amelyek a misszióra várnak a daytoni békemegállapodás után.

Elmondta, hogy a 300 fős misszió 15 nemzet képviselőiből áll össze, s alapvető

feladata, hogy információkat gyűjtsön a béke megteremtéséhez, valamint megőrzéséhez. Ahhoz a békéhez, amely még igen-igen gyengének tűnik, s ha a nemzetközi közösség nem tudja érvényesíteni befolyását és megszerezni a térségben élő népek bizalmát, akkor tovább folytatódhat az ellenségesség. Nagyra értékelték azt a törekvést, amely Szegedről indult és az Európai Unió létrehozását célozta meg.

K. F.

Életünket és vérünket

Minden bajnak a lelkiismeretesség az oka – mondta le a megfelelő következtetést a gyerek. Szülője ránézett és elborzadt a perspektívától.

Az történt, hogy meghosszabbították „a családi pótlékra való jogosultság megállapításához” szükséges űrlap beadásának határidejét, pontosan az szeptember 15-ig, azaz március 20-ig. Nyilván nem véletlenül, hiszen a családi pótlék papírjának kitöltéséhez az adóbevallás adatai (is) kellenek. Mármost az idén elég sok bizonytalansági tényező merült fel elég sokakban atekintetben, hogy az adóbevallás „C” tábláját kitöltse, vagy ne töltsék ki. A polgárokat ellepték az egymásnak ellentmondó információk arról, hogy bizonyos (tavaly márciusi) törvénymódosítások visszamenőleges hatályúak, vagy sem, hogy bizonyos alapítványok adócsökkentéséről szóló igazolásai érvényesek, vagy sem, hogy mi van a nyugdíjpanzárrakkal, és a többi... Fogadni mernék, soha ennyire jól nem ment az adótanácsadóknak, mint az idén, mert a polgárok nem tudták, hogy a tanácsadók sem tudják. A legtöbb, amit tanácsolhattak az volt, hogy tessék várni március 19-ig, aztán majd meglátjuk. És eljött március idusa, a családok ünnepeltek, azaz a szülők betértek a gyerekekkel a hamburgereshoz. Falatozás közben a családfőnntartónak eszébe jutott ugyan, hogy nem így akart ünnepelni, meg hogy jövőre nem is így fog, mert az évi egy, ünnepi hamburger akkor már túl sokba fog kerülni, ám mert amúgy is utálta a hamburgert, nem bántódott nagyon. Az ünnep után az egyetemista gyereke meglobogtatott egy papírt; azt mondta, hogy a biztonság és az ő kedvéért mégis megkérdezte az egyetemen, valóban úgy van-e, ahogyan emlékeztek, hogy tudniillik egy fillér ösztöndíjat sem kapott az elmúlt évben. Rosszsz emlékeztek. Az összeg jelentéktelen ugyan, de van róla igazolás.

Este kijavították a ceruzával már kitöltött adópapíron a jövedelemről (egész „szünidei” munkával 51 ezer 320 forint) szóló összeget. A matematika szakos ránézett a szülője által korábban (három órás intenzív munkával) kitöltött családi pótlékos lapra, számolt egy keveset és közölte az összeget. Amennyit bukott a család. Azzal, hogy három órát elvesztegettek a rémesen bonyolult űrlap kitöltésével, plusz, illetve minusz: jövő évi családi pótlék – a kisebbik gyerek után se! Mert a szomorú számok szerint 49, azaz negyvenkilenc forinttal többre jött ki az egy főre jutó jövedelem, mint a családi pótlékra jogosultsághoz kellene.

Ha nem küldtél volna be az ösztöndíj-igazolásért, kapnál családi pótlékot – mondta a gyerek, bizonyos elégtétellel, mert már máskor is figyelmeztette, hogy a túlzott becsületesség ártalmas. Például tavaly, miután az egyetemi épület elől ellopták a nyári kereketen vásárolt használt biciklijét és megtudta, hogy ő nem, viszont egy évfolyamtársa sikerrel folyamodott szociális segély iránt. Abból szokott tankolni.

Vitam és sanguinem – ironizál a felnővekvő. A kisebbik nem érti. Ha így megy, nem is fogja.

Szülő ELN